
                                     35. ročník      
                                 21. – 26.8.2008

Otevírací doba:                                      čtvrtek – pondělí  9.00 – 18.00 hod.
                                   úterý                     9.00 – 17.00 hod.

Nomenklatura výstavy:                   rostlinná a živočišná výroba
                                                           zemědělská technika
                                                           potravinářská výroba

     lesní a vodní hospodářství
   zahradnictví a pěstitelství

                     tvorba a ochrana životního prostředí
                                                           služby pro zemědělství
                                                           obnova a rozvoj venkova

             ekologické technologie a stavby
    alternativní zdroje energie

                                                           bioprodukty
                                                           výrobní a zemědělská družstva

Vstupné:                                                   plné:                                    80,- Kč
                                                          zlevněné:                                 45,- Kč
                                                          školní:                                      20,- Kč
                                                          rodinné:                                  170,- Kč

Statistika výstavy k datu  19.8.2008
Počet vystavovatelů (včetně zahraničních):                                422                    
Počet spoluvystavovatelů (včetně zahraničních):                       107          
CELKOVÝ PO ČET VYSTAVOVATEL Ů:                        529        
Z toho počet zahraničních vystavovatelů a spoluvystavovatelů :   14    
Počet českých a zahraničních firem zastoupených českými vystavovateli :     47   
Zastoupené země: Bělorusko, Dánsko, Finsko, Francie, Itálie, Izrael, Japonsko, Kanada,
Německo, Norsko, Polsko, Rakousko, Slovensko, Slovinsko, Srí Lanka, Švédsko, Švýcarsko, USA
Počet obchodníků:                                                                                                  136                                                                                                                                               
Pronajatá krytá plocha:  5 241  m2

Pronajatá volná plocha: 16 375 m2

Zvláštní předváděcí plocha: 9 800 m2

Pronajatá obchodní plocha: 3 341 m2

Počet návštěvníků v r. 2007:                                                             113 000 tis.

Garant výstavy : volné plochy – Alena Křížová,  tel.: 387 714 220, mobil 602 643 516,
                                                                                  e-mail: krizova@vcb.cz    

      kryté plochy – Ivana Navrátilová, tel.: 387 714 248, mobil 602 184 264,
           e-mail : navratilova@vcb.cz



                          O VÝSTAVĚ

Letošní jubilejní 35. ročník výstavy Země živitelka se uskuteční na českobudějovickém
výstavišti ve dnech 21.8. – 26.8.2008 již s tradičním mottem „Budoucnost českého zemědělství
a českého venkova“. Tato výstava se za dobu své existence (historie Země živitelky sahá až do
roku 1972) stala jednou z nejvýznamnějších zemědělských výstav v České republice. V loňském
roce se na ploše  34 801 m2  představilo téměř 700 vystavovatelů a obchodníků, kteří představili
své výrobky a služby 113 000 návštěvníkům. Velmi pozitivní je každoroční nárůst zahraničních
vystavovatelů a obchodníků.
Nomenklatura výstavy zahrnuje celý zemědělsko-potravinářský sektor a již několik let je
věnována pozornost tématu rozvoje venkova.

Slavnostní zahájení výstavy proběhne ve čtvrtek 21.8.2008 od 10.00 hod. v Pivovarské zahradě

za účasti Mgr. Petra Gandaloviče ministra zemědělství, Ing. Jana Veleby prezidenta Agrární
komory ČR, Miloslava Vlčka předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Miroslavy
Němcové místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a dalších významných
vládních činitelů a představitelů poslanecké sněmovny, předních představitelů Jihočeského kraje
a města České Budějovice a zahraničních hostů.
V rámci slavnostního zahájení proběhne v Pivovarské zahradě předání řady ocenění:
• předávání certifikátu národní značky kvality KLASA , jehož pořadatelem je SZIF
• Cena ministra zemědělství pro mladé vědecké pracovníky pro rok 2008
• Cena ministra zemědělství za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a vývoje v roce 2008

Nomenklatura výstavy je naplněna ve všech oborech, což je významné především pro odborné
návštěvníky výstavy. Připravena je řada zajímavostí a novinek. Na agrosalonu mohou
návštěvníci zhlédnout především na volných plochách širokou nabídku zemědělské techniky
jako např. traktory, kombajny, techniku pro sklizeň píce, postřikovače, secí stroje, čističky,
dopravníky, šrotovníky, mačkací stroje, dojící a chladící zařízení, komunální a lesnickou
techniku, přepravníky balíků a zvířat, obraceče a shrnovače píce, mulčovače aj. Na vysoké
úrovni je zastoupena i technika pro živočišnou výrobu a významnou složkou výstavy jsou i
osivářské a krmivářské firmy. Nedílnou součástí je rovněž prezentace potravinářské výroby
v pavilonu B4, F1 a J. V posledních letech mezi expozicemi nechybí vinařství, Zelinářská unie
Čech a Moravy a Ovocnářská unie ČR.

Součástí mezinárodního agrosalonu Země živitelka budou opět jako v loňském roce dvě
samostatné výstavy.
Mezinárodní výstava družstevnictví je prezentována v pavilonech E1, E5 a na přilehlých
volných plochách. V rámci Dne družstevnictví v pátek 22.8.2008 si budou moci návštěvníci
společně s námi připomenout již 55. ročník vzniku Českomoravských výrobních družstev.
Tvorba a ochrana životního prostředí je zastřešena pod samostatným názvem Ekostyl a
prezentována především v pavilonu R1. Okolní volné plochy vytvoří jedinečné prostředí pro
prezentaci firem zabývajících se alternativními zdroji energie, ekologickými technologiemi,
stavbami a ekologicky šetrnými výrobky. Záštitu nad výstavou Ekostyl přijal Jiří Netík,
uvolněný člen Rady Jihočeského kraje.



Tradičně na Země živitelce budou ke shlédnutí expozice myslivců, rybářů, zahrádkářů,
včelařů a těšit se můžeme na prezentaci Českého svazu chovatelů. K našemu zájmu podporovat
rozvoj českého venkova dostaly opět větší příležitost úspěšné venkovské mikroregiony - Místní
akční skupiny, které se letos prezentují v pavilonu F2 a F3. Svoji účast podpoří praktickými
ukázkami činností nejen ve svých expozicích, ale i na volné  ploše před pavilonem.

Neodmyslitelnou součástí výstavy Země živitelka vždy byla garance a aktivní postoj
Ministerstva zemědělství, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Ministerstva životního prostředí,
která i v letošním roce podpoří tuto skutečnost vlastní prezentací ve výstavních stáncích.
Významným partnerem zůstává také Agrární komora ČR. Všechny uvedené spolupracující
instituce se aktivně podílejí na tvorbě odborného doprovodného programu, který je velmi
navštěvovaný, neboť nabízí odborné veřejnosti potřebné informace a náměty pro podnikání
v oblasti zemědělsko-potravinářské.

Prezentace Ministerstva životního prostředí v pavilonu B1 bude zaměřena především na
šetrné formy turistiky, krajinný plán, rozvoj venkova a urbanizované prostředí.
Ministerstvo zemědělství  společně se Státním zemědělským a intervenčním fondem zaujme
opět významný prostor pro propagaci svých aktivit včetně podpory kvalitních českých potravin.
V návaznosti na problematiku potravinářství prezentovanou v pavilonu B4, bude tomuto oboru
věnován i pavilon F1.

Součástí odborného doprovodného programu je soutěž s dlouholetou tradicí „Zlatý klas“ , jenž
vyhlašuje Ministerstvo zemědělství prostřednictvím Výstaviště České Budějovice a.s. Soutěž
bude probíhat tradičně v  pěti oborech: rostlinná výroba, živočišná výroba, mechanizace,
potřeby a služby zemědělství, potravinářský a zpracovatelský průmysl. Exponáty přihlášené
do soutěže posuzuje a hodnotí odborná porota sestavená z odborníků - zástupců Ministerstva
zemědělství, odborného školství, výzkumných ústavů, kontrolních institucí zemědělsko-
potravinářského komplexu a Výstaviště České Budějovice a.s. Vyhodnoceným exponátům
uděluje vyhlašovatel soutěže diplom ZLATÝ KLAS spolu s výstavní cenou. Exponátům
oceněným diplomem ZLATÝ KLAS může soutěžní porota udělit zvláštní ocenění za mimořádný
přínos pro ochranu životního prostředí - ZLATÝ KLAS S KYTI ČKOU.
Vyhlášení oceněných exponátů proběhne v pátek  22.8.2008 od 11,00 hod. v pavilonu R2.
K dnešnímu datu je přihlášeno 33 exponátů a to především z oboru potravinářství a mechanizace
(viz. příloha).

Nedílnou součástí výstavy jsou prezentace zahraničních vystavovatelů. V pavilonu Z jsou
připraveny zajímavé expozice polských firem, jejichž prezentace bude na výstavě podpořena v
pondělí 25.8.2008 „Česko – polským dnem“. Pro návštěvníky je připraven v rámci tohoto dne
seminář „Polské zdravé potraviny – biovýrobky a regionální produkty“ pořádaný Oddělením
propagace obchodu a investic Velvyslanectví Polské republiky v Praze a Ministerstvem
zemědělství a rozvoje venkova Polské republiky.   



Tradi čně je výstava rozdělena do jednotlivých oborových dnů:

Čtvrtek 21.8.2008      Den českých potravin
Pátek 22.8.2008         Den družstevnictví, Den českého venkova
Sobota 23.8.2008       Národní dožínky ČR, Den myslivosti
Svou účast na slavnostním zahájení „Národních dožínek“ přislíbil prezident ČR pan Václav
Klaus a další významní hosté. Kulturní doprovodný program v Pivovarské zahradě, jehož
hlavním partnerem je Česká pojišťovna a.s., nabízí návštěvníkům celodenní společenské vyžití.
Neděle 24.8.2008       Den Jihočeského kraje
Pondělí 25.8.2008      Česko-polský den, Den chovatelů
Úterý 26.8.2008         Den živočišné výroby

V rámci jednotlivých oborových dnů nebude chybět celá řada odborných seminářů, konferencí,
besed, přednášek a jednání, které budou probíhat v rámci odborného doprovodného programu
výstavy v pavilonu Z – 1.patro, pavilonu R2, pavilonu R3 a na tiskovém středisku.
Nejen odborný program je zárukou vysoké kvality celého veletrhu. Výstaviště České Budějovice
a.s. si pro návštěvníky připravilo i velmi pestrý kulturní program v Pivovarské zahradě a
Letním amfiteátru. Pro nejmenší návštěvníky jsou v Dětském koutku připraveny Tvůrčí
dílny – předvádění lidových řemesel.
Další informace týkající se odborného a kulturního doprovodného programu jsou podrobně
rozepsány v jednotlivých přílohách, které jsou součástí této tiskové zprávy nebo jsou k dispozici
na webových stránkách naší a.s.  – www.vcb.cz.

Provoz tiskového střediska během konání výstavy:
* čtvrtek  21.8 - pondělí 25.8.                          9.00 – 17.00 hod.
* úterý     26.8.                                                  9.00 – 16.00 hod.


